

抗病虫力较强。

物候期：一九七八年在东宁万鹿沟大队观察，四月十八日萌动，四月二十四日萌芽，五月三日始花，五月五日进入盛花期，五月八日终花，五月十日落花。在开花的同时，叶片展开。五月十二日新梢开始生长，五月二十五日新梢停止生长。五月十五日至二十五日为果实第一膨大期，七月六日果实开始第二次膨大。七月十五日果实开始着色，七月二十五日果实成熟。九月下旬叶色变黄，十月上旬落叶。

评语：本品种具有抗寒、丰产、质佳、果大，耐运的特点，是加工和生食兼用的优良品种。在东宁县或与东宁老黑山气候相同的地区推广，其他地区，可引种试栽。

寒地怎样匍匐栽培大血桃

大庆总机厂东风果园

黑龙江省冬季严寒，至今还没有可供直立栽培的桃树品种，每年吃桃都是来自关内。桃最易腐烂，关内运来的桃，拿到市场上，烂的烂、伤的伤，损失很大，味道不鲜。为了让大庆石油工人能吃到味道鲜美的好桃，从一九七三年起，我们开始试栽大血桃。通过几年的大胆实践，精心管理，长势一直很好，栽后两年就吃到味美质优的大血桃。

七三年只栽九株，已结果四年。后来又栽了二十株，到一九七七年，平均株产41斤，单株最高产量70余斤。最大单果重3.5两。实践证明，血桃在大庆地区产量高、个大、品质好。其特点：管理方便，省工，病虫害少。

一、栽培方法和苗木选择

血桃是南方栽培的一种喜欢高温的果树，大庆地处北纬 $46^{\circ}36'$ ，最低气温达 -35°C ，在寒冷的北方栽桃，需要防寒措施，即匍匐栽培便于冬季埋土防寒。

①、首先挖好坑，坑深一米，直径一米二。②、苗木认真检查，选择无病虫苗，主根完整，侧根明显。③、栽前把搅拌好的粪肥与表土施入坑内，然后将苗木倾斜放入坑内，填底层土，栽时千万不能窝根。④、栽完马上灌透水，培好土，防止透风。

二、加强肥水管理

为了保证桃树的正常生长，每年五月上旬给一遍水，以后根据情况适时灌水。使桃树正常生长和发育。秋后灌一次封冻水。

每年要施有机肥，可分春秋两季施，花芽分化时，可追点氮肥，秋季可追些钾肥。

以便促使枝条充分成熟，安全越冬。

在病虫害防治方面，五月上旬打一次1500倍乐果，防治蚜虫，七月上旬打一次2000倍敌敌畏，防蚜虫。

三、合理修剪，达到早期丰产

血桃树从定植到结果，枝条生长势强，新梢上发生付梢较多，生长旺的还可发出二次付梢。由于生长过旺，枝条发育不充实，越冬易受冻害。因此，必须加强整形修剪，逐年培养牢固的骨干枝，着重调整各级枝组的主从关系。避免徒长，控制竞争，防止结果枝组外移。我们对血桃修剪采用了扇形整形法。冬剪以疏枝为主。轻短截为次。主要是疏掉过密枝、枯枝和病枝。压抑直立枝培养主枝、侧枝和付侧枝，造成完整树形，达到立体结果。夏剪在每年的六月份进行，主要是抹芽，去其不适当的芽，使树体养分集中供给结果和生长。因此，整形修剪对桃的提早结果，产量高低，树的寿命都有直接的关系。

四、防寒

每年的十月中旬开始防寒，将直立枝压倒，用草将植株盖上，再加上三十至四十公分厚的土，复盖严密，即可越冬。次春四月中旬解除防寒。但要注意，不可一次撤完，以防霜冻。

经几年来的栽培实践，使我们对它的生长特性和结果习性有所认识，特别是打破了大庆地区不能栽培桃树的看法。但是由于我们栽培血桃树刚刚开始，有待于进一步摸索血桃的生长规律，积极提高栽培技术水平，争取在寒地早结果、多结果。为发展大庆地区的果树生产提供新的经验。

苹果树腐烂病抗防治综合技术研究初报

黑龙江省园艺研究所

黑龙江省腐烂病防治研究协作组

提 要

一九七五——一九七八年调查研究证明：苹果树主干和主枝上的腐烂病约占全树发病总块数的80%左右。大冻害带来腐烂病大发生。在没有育出高度抗寒品种以前，为了避免主干和主枝基部发病造成整株死亡，今后在我省发展苹果应采用抗寒抗病力强的山丁